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Babyfilt Märta Ella 

 

 
Rött svart rutigt och lite tryckt. inspirationen är röda och svarta textilier bevarade 

från mitten av 1800talet då nyrokoko var på modet mycket rutigt rött och svart 

fälltäcken sjalar och klänningstyger en del av dessa hade dessutom svarta tryckta 

mönster 

  

Idé och utförande: Denna beskrivning kommer från boken ”Väv själ – en kvinnlig 

historia”. Formgivare Anna Sjons Nilsson. Boken är producerad av 

Länshemslöjdskonsulenterna i Jämtlands Län. 
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VÄVSEDEL  

Teknik  Babyfilt i tuskaft 

Bindning  tuskaft, 4 skaft och 2 trampor 

Varp  A Öglan garn, vit nr 0001, Warp & Weft 

 B Öglan röd nr 314, Warp & Weft  

 C Öglan svart nr 9999, Warp & Weft 

Inslag  a Öglan garn, vit nr 0001, Warp & Weft 

b Öglan röd nr 314, Warp & Weft 

c Öglan svart nr 9999, Warp & Weft 

Sked  Antal rör på 1 dm/antal trådar i varje rör  60/10, 1-1 

Täthet  Antal varptrådar på 1 cm i skeden:  6 tr 

 Antal inslag på 1 cm av tyget i vävstolen  4 insl 

Bredd Färdig bredd 75 cm 

 Skedbredd  77,3 cm 

Varpordning  

B röd 13 tr    13 tr 

A vit  13 tr  13 tr  

C svart   4 tr   

                                          l 17 tr x 25=  l 

                                                 425 tr 

              

Summa trådantal: 13 tr + 425 tr + 13 tr + 13 tr = 464 tr 

 

Inslagsordning   

2 cm röd  Ram 

 

14 inslag vit  Upprepas i ~106 cm  

2 inslag röd 

 

2 cm röd   Ram 

 

Garnåtgång /meter Varp  A 0,148kg 

  B 0,012 kg 

  C 0,046kg 

 Inslag / 1 filt  a 0,130 kg 

  b 0,020 kg 

  c 0,020 kg 
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VÄVINSTRUKTIONER  

Babyfiltens mått: 75 cm x 100 cm + 3 cm fåll i var sida. Krympmån 10%. 

 

Varpen hålls hårt spänd för att underlätta vid vävningen då varptrådarna gärna 

hakar fast i varandra. Krympningen blir då större, lägg till 10 cm på filtens längd 

för att filtens färdiga mått blir 1 m efter vävning, fållning och tvätt. 

 

Fållas så att den röda kanten blir 2 cm. 


